

ОГРАН
Осипниковского город-
ского комитета ВКП(б)
и городского совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 79 (708)

ЧЕТВЕРГ

19

ДЕКАБРЯ

1940 года

ЦЕНА 10 КОП.

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осионники, Новосибирская область.

РУКОВОДИТЬ ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ ПОВСЕДНЕВНО И ПОСУЩЕСТВУ

(Передовая „Правды“ за 8 декабря 1940 г.)

XVIII съезд ВКП(б) указал, что «успешная работа партийных организаций была обеспечена там, где первичная партийная организация сумела сочетать партийно-политическую работу с борьбой за успешное выполнение производственных планов, за улучшение работы государственного аппарата, за освоение новой техники, за укрепление трудовой дисциплины, с развертыванием стахановского движения, с выдвижением на партийно-хозяйственную работу новых кадров». А там, где партийные организации отошли в сторону, ограничившись агитацией, или же, наоборот, подменяли и обезличивали хозяйствственные органы, работа попадала в тупик, неизбежно было отставание предприятий.

Опыт передовых предприятий Советского Союза, успешно и добросовестно выполняющих производственные программы, подтверждает еще раз важнейшее значение этих указаний XVIII съезда партии о правильном сочетании партийно-политической работы с хозяйственной. Возьмем, например, коллектив трижды орденом Ленинградского Кировского завода, который приводился на XVIII съезде в докладе тов. Жданова в качестве одного из конкретных примеров большевистского руководства хозяйством.

Высокая оценка, данная с трибуны партийного съезда, не вскружила головы большевикам Кировского завода. Заводская партийная организация еще выше подняла уровень партийно-политической работы, стала глубже и внимательней вникать в вопросы техники, экономики, технологии. В прошлом году завод успешно выполнил свою производственную программу. Программа текущего года по валовой и товарной продукции выполнена досрочно. Этим самым коллектив Кировского завода внесенный вклад в дело укрепления экономической и оборонной мощи нашей страны.

За выдающиеся успехи в создании и освоении новых машин, за перевыполнение плана и успешную организацию стахановской работы, а также за образцовое выполнение правительственный заданий по укреплению обороноспособности нашей страны Кировский завод в 1939—1940 гг. награжден орденом Ленина и орденом Красного Знамени. Сотни хозяйственных руководителей, конструкторов, инженеров, партийных работников, стахановцев завода награждены за эти годы орденами и медалями Советского Союза.

Награда всего коллектива и лучших его представителей вела новые силы, воодушевила и вдохновила кировцев на новые большие дела.

В чем сила коллектива Кировского завода, что помогает ему с честью выполнять ответственные задания партии и правительства? Об этом говорят статьи! а потому руководят промышлен-

ностью «вообще», неконкретно, не вникая в существование дела.

Несколько месяцев назад ЦК ВКП(б) признал руководство Орловского обкома ВКП(б) работой промышленности неудовлетворительным. Даже на крупнейших заводах руководящие работники области бывали очень редко. ЦК ВКП(б) потребовал принять решительные меры к ликвидации обнаруживших недостатков, обеспечить повседневное конкретное руководство работой каждого предприятия, каждой партийной организации. Кое-что в этом направлении сделано. Однако далеко не все, что требовалось. На ряде предприятий Орловской области имело и имеет место позорное отставание. Только отсутствием повседневного конкретного руководства работой отдельных предприятий со стороны обкома партии можно объяснить следующий факт. На заводе № 9 Главтекстильмаша в течение длительного времени имели место практика огульного избиения хозяйственных и партийных кадров и грубое нарушение внутрипартийной демократии. С 1 января до 15 ноября текущего года на этом заводе снято с работы 20 начальников цехов, 23 мастера, 3 начальника отдела технического контроля.

Производственные партийные организации, используя предоставленное им право контроля деятельности администрации, обязаны глубже вникать в существование каждого вопроса, внимательнее изучать состояние дел на предприятии. Речь идет о настоящем контроле над выполнением программы, об укреплении единодушности, трудовой и технологической дисциплины, о борьбе с бесхозяйственностью, с излишествами, мелкобуржуазной распущенностью, с безответственностью в работе.

Изо дня в день повышать культуру производства, укреплять социалистическую дисциплину труда, изгнать с наших предприятий остатки старого — разобщенности, нечестности, и не на словах, а на деле бороться за наведение большевистских порядков в социалистической промышленности — вот что требуется сейчас от наших руководителей — хозяйственных, и партийных.

Большевиком в технике и хозяйстве, да и в партийной работе, — поскольку хозяйство и политика неотделимы, — может считаться лишь тот, кто не боится ломать старые нормы, старые традиции и заменять их новыми. Этими большевистскими качествами, нетерпимостью к трафарету, к решению вопросов «вообще» и должно быть пронизано партийное руководство промышленностью.

Другой пример. На шахте Красногвардейской, Свердловской области, знатный бурщик тов. Янкин, работая методом Семиво-

СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТЕРОВ КУЗБАСС-ДОНБАСС

4 шахта

Завоеванное первенство в тресте горняки шахты № 4 прочне закрепляют. Среднесуточная добыча за 17 дней декабря составляет 122,2 процента. Первенство среди участков держит коллектив участка № 2 (начальник т. Корниенко, группаторг тов. Горин), выполнивший задание с начала месяца на 138,2 процента.

На участке № 2 первенство занимает смена горного мастера т. Барсук. За 17 дней декабря план сменой выполнен на 143,6 процента, смена горного мастера т. Сарычева — 132,7 проц., смена горного мастера т. Григорьев — 111,6 проц.

На третьем участке (начальник т. Кушнаренко) за 17 дней декабря план выполнен на 112 процентов. Лучшие смены горных мастеров тт. Баукова и Ко比亚кова выполняют задание на 107 процентов.

Хорошо работают крепильщики 2-го участка тт. Савинов и Ручин, давшие за 17 дней выполнение 220—261 процент.

9 шахта

За 17 дней декабря шахта выполнила свое задание на 102,5 процента. Лучше всех работали коллективы участка № 2 (начальник т. Мальцев), выполнивший план на 110,7 проц., участка № 4 (начальник тов. Блынский) — 111,6 проц.

Хорошо работают крепильщики участка № 4 тт. Кучинский, Аланьев, Ситкин и Пеньков, выполнившие задание на 180—189 процентов. Забойщик 4-го участка т. Жигулов за 17 дней выдал на гора 217 процентов плаша, крепильщик 2-го участка т. Атимасов — 180 проц.

Центральный комплекс

Ог начале месяца участок № 2 (начальник т. Шумейко) выполнил план на 106,6 проц., участок № 3 (начальник т. Трубников) — 113,7 проц., участок № 4 (начальник т. Шаров) — 112 проц., участок № 6 (начальник т. Доронин) — 105 проц., участок № 8 (начальник т. Филатов) — 101,1 проц. и участок № 9 (начальник т. Мишин) — 122,2 процента.

Позорно отстают, не выполняя производственного задания участки № 1, 5, 7, 10, и 7-й уклон. Шахта в целом, имеющая неплохие показатели в первой декаде, снизила сейчас добычу до 97,3 проц.

10 шахта

Шахта все еще продолжает отставать, выполняя задание на 80—90 процентов. Из шести участков план выполняют только три.

Хорошо работает участок № 3 (начальник т. Малина) последние дни план выполняет на 114—139 проц. На этом участке крепильщики тт. Покровский и Хмелев выполняют задание на 219—226 процентов. Брумашинист т. Понедельников свое задание выполняет на 230 проц.

Извещение

20-го декабря, в 6 часов вечера, в малом зале клуба имени Сталина созывается партийно-хозяйственный актив.

Повестка дня:

Итоги работы треста Молотовуголь за 11 месяцев 1940 года и задачи на 1941 год.

Вход по пригласительным билетам.

Горком ВКП(б).
Трест Молотовуголь.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партпропаганда на шахте

Центральный комитет Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков поставил перед партийными организациями задачу «восстановить у коммунистов веру в свои силы и способности к овладению марксистско-ленинской теорией, разбить вредный предрассудок, что учиться марксизму-ленинизму можно только в кружках».

Парторганизация Десятой шахты, выполняя постановления ЦК ВКП(б) и перестраивая работу по партпропаганде, имеет самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)» — 33 коммуниста, 40 комсомольцев. Метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории стал основным. Многие уже закончили изучение всех 12 глав учебника «Краткого курса истории ВКП(б)» и работают над отдельными произведениями Ленина — Сталина. Заканчивающий изучение 12-й главы «Краткого курса» рабочий-ремонтник Брагин в беседе заявил, что с того момента, как он упорно начал работать над собой по изучению истории большевистской партии, появилось желание работать на производстве и в общественности еще больше и лучше.

Коммунисты, комсомольцы в отдельные рабочие, которые не могут заниматься самостоятельно, марксистско-ленинское образование повышают в существующем кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Парторганизация располагает двумя библиотеками, достаточным количеством наглядных пособий в помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)».

Работа по партпросвещению, которую проводят партбюро и парторг ЦК ВКП(б) тов. Лебедев, является недостаточной в деле повышения идеального воспитания кадров. Прошло два года, как вышел «Краткий курс истории ВКП(б)», а заведующий шахтой тов. Сорокин изучает 3-ю главу, главный инженер шахты тов. Судис — «дооктябрьский период», а начальник 5-го участка тов. Переображенов совсем не изучает историю ВКП(б).

Отставание в овладении большевизмом тт. Сорокин, Судис, Переображенов и другие, подобные им, обяняют отсутствием свободного времени, перегруженностью. Следует напомнить им и другим, кто так рассуждает, слова пламенного трибуна революции С. М. Кирова, сказанные в 1934 году:

«Когда мы касаемся вопросов самообразования, у нас чаще всего один аргумент — некогда, целый день беготия, целый день язык на плече. А я советую, вот попробуйте этот язык с плеча снять хотя бы на один час, и вы увидите, что ничего страшного не произойдет, лучше будет. Думают, что если ты запыхался, если пот с тебя градом катит — вот это работа. Мы хотим так наладить нашу работу, чтобы каждый из нас находил время и для газеты, и для книги, и для изучения ленинизма, и для повышения своего культурного уровня. Это будет огромным вкладом в нашу практическую работу и вознаградится сторицей».

Недостаточная работа по партпросвещению является еще и в том, что из всего наличия интеллигенции охвачено 4 человека, 23 комсомольца совершенно не занимаются овладением большевизма. А теоретических собеседований не проводилось более 3—4 месяцев.

Решающим условием дальнейшего повышения качества пропагандистской работы является усиление руководства и контроля первичными парторганизациями за теоретическим самообразованием коммунистов.

Руководители партийных организаций должны не только требовать от коммунистов постоянной и упорной работы над овладением марксистско-ленинской теории, но и помогать им в разрешении всех возникающих трудностей, создавая общественное мнение против тех, кто не занимается поднятием марксистско-ленинского образования.

Х. НЕКРАСОВ,
ректор ГК ВКП(б)

Организуем лучшую работу
в новом году

Коллективом Четвертой шахты взятое обязательство по договору социалистического соревнования: выполнить годовой план угледобычи к 5 декабря — выполнено.

Успехов коллектива добился при правильном применении Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26-го июня и 10 июля, широко развернутого социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Досрочное выполнение годового плана и высокая производительность труда дали возможность нашему коллективу в своих рядах иметь десятки держателей переходящих мандатов и стахановцев.

Перед коллективом рабочих стоит большая задача — закрепить и расширить производственные победы. В 1941 году добиться новых производственных побед. Для этого нужно еще шире раз-

вернуть социалистическое соревнование, использовать богатый метод Кравцова и Халявина по скоростной выемке угля и подготовительным работам. Провести партийно-техническую конференцию с широким участием рабочих и инженерно-технических работников шахты.

Мероприятия шахтоуправления на 1941 год до проведения партийно-технической конференции обсудить на бригадных и участковых собраниях; провести сбор рационализаторских и изобретательских предложений, широко развернуть массово-разыскательную работу среди горняков за образцовую подготовку к новому, 1941 году и лучшую работу в новом году.

ШАРАЕВ,
парторг ЦК ВКП(б) на шахте № 4.

35-ЛЕТИЕ ДЕКАБРЬСКОГО ВООРУЖЕННОГО ВОССТАНИЯ В МОСКВЕ

Кровавая расправа царизма с безоружными рабочими 9 (22) января 1905 г. в Петербурге послужила тем толчком, который развязал первую русскую революцию, поднял рабочее движение в России на огромную высоту.

В стране начались политические стачки, демонстрации. В отдельных местах рабочие стали оказывать вооруженное сопротивление царским властям. Массовый характер принимают забастовки, в которых участвуют десятки и сотни тысяч рабочих. Всего в течение 1905 года было 2.800.000 человек.

Вслед за рабочими начали подыматься и крестьянские массы. Весной и летом 1905 года в ряде губерний царской России и особенно в Грузии крестьяне громили помещичьи имения, захватывали землю. Социал-демократическая партия проникла в деревню, выпускала там воззвания к крестьянам, организовывала кружки, забастовки сельскохозяйственных рабочих, создавала крестьянские комитеты.

Революционная борьба развертывалась с огромной силой. Поражения царских войск в русско-японской войне оказались и на состоянии армии и флота. Начались волнения среди солдат и моряков. В дни октябрьской политической стачки 1905 г. родились Советы рабочих депута-

тов — мощное оружие в борьбе против самодержавия.

Все развитие революции с неизбежностью вело к вооруженному восстанию. Большевики, вооруженные решениями III съезда партии, наперекор меньшевикам и эсерам, готовились к восстанию массы.

5 (18) декабря московские большевики вынесли решение о всеобщей стачке и вооруженном восстании.

9 (22) декабря улицы Москвы покрылись баррикадами, движение прекратилось. Царские войска обстреливали баррикады, громили училище Фидлера, где засели дружинники.

У московского пролетариата к началу восстания была боевая организация, в которую входило около тысячи дружинников. В ходе боев их число увеличилось. Вскоре восстанием был охвачен весь город. Московская буржуазия в панике занасалась продуктами, пряталась в подвалы...

Вооруженная борьба происходила в Замоскворечье, Миусах, Бутырках, Рогожско-Симоновском районе, у Красных ворот, у Сухаревской башни. Наиболее ожесточенный и упорный характер носило восстание на Красной Пресне. Здесь были сосредоточены лучшие боевые дружинки, руководимые большевиками. Красная Пресня превратилась в центр восстания, его глазную крепость.

Девять дней продолжалась героическая борьба восставших рабочих с численно превосходящими войсками. После того, как царское правительство перебросило в Москву Семеновский и другие гвардейские полки, восстание было со зверской жестокостью подавлено. Началась кровавая расправа с восставшими рабочими.

Вооруженные восстания имели место и в других городах и районах России: в Закавказье, где в то время героической борьбой рабочих руководил товарищ Сталин, в Донбассе, на Урале, в Сибири.

Позорному оценили уроки вооруженного восстания большевики и меньшевики.

В ответ на трусливую фразу меньшевика Плеханова: «Не нужно было браться за оружие», Ленин говорил: «Напротив, нужно было более решительно, энергично и наступательно браться за оружие...» (Ленин, т. X, стр. 50).

«Прелетарчат не побежден, — писал товарищ Сталин, — а отступил на время, и теперь он готовится для новой славной схватки».

Эта новая славная победа схватка наступила в октябре 1917 года.

Московское декабрьское вооруженное восстание 1905 г. сыграло огромную роль в борьбе рабочего класса против самодержавия и капитализма.

М. ИЛЬИН.

СТЕНГАЗЕТА
В УЗЕЛКЕ

Печать, по определению Ленина и Сталина, является не только агитатором, но и коллективным организатором. И стенная газета играет большую роль в воспитании коллектива. Она должна отражать все достижения и недостатки производства, помочь в борьбе за укрепление трудовой дисциплины.

Газета хороша тогда, когда своевременно отражает текущие моменты в жизни коллектива. К сожалению, этого нельзя сказать о газете «Швейник» (швейфабрика № 14).

Последний номер газеты здесь был выпущен к 7 ноября. А разве в последующие полтора месяца не о чем было писать в стенгазету? Редактор газеты тов. Зеброва обясняет невыход ее тем, что она болела. А что же делали в это время члены редакции Агапова, Портнягина и Донских, где были в это время партийная группа и профсоюз швейфабрики, почему они не уделили должного внимания стенгазете?

Газета оформляется не художественно, нет карикатур и рисунков. Такая газета не привлекает к себе внимание читателей, она неинтересна.

Сейчас в красном уголке ремонт. И газета, вместо того, чтобы висеть на видном месте в цехе, завязана в узелок и лежит на складе вместе с тюками ваты и другими материалами.

Членам редакции и всей общественности швейфабрики следует наладить свою работу так, чтобы газета выходила регулярно 2 раза в месяц, а не кампанией.

Пионеры в борьбе за высокую успеваемость

Еще до начала занятий все пионерские отряды нашей школы были укомплектованы лучшими пионервожатыми. Большинство отрядов поставили перед собой задачу — добиться к началу 1941 года сто процентной успеваемости.

Основную работу мы проводили по звеньям. Широко развернуто социалистическое соревнование и взаимная помощь.

Наши отличники большую часть свободного времени отдают на помощь своим товарищам по учебе. Совет отряда держит тесную связь с родителями. Посещает их дома, проводит беседы, рассказывает об отстающих и успевающих, проверяет, как пионеры готовят уроки и добиваются отличной учебы. Часто пионеры приглашают родителей в школу для беседы с педагогами.

Благодаря упорной работе с отстающими, некоторые отряды добились высокой успеваемости. Вот лучшие пионеротряды: 6 кл. «А», 5 кл. «А», 3 кл. «А» и др. Если, например, в начале учебного года в 4 кл. «Б» было отстающих пионеров 6 человек, то сейчас этого нет. Выправилось дело и в других отрядах. В 3 кл. достигнута сто процентная успеваемость.

Пионеры занимаются в свободное от учебы время полезной работой. В 4 кл. «А» они организовали кружок рукоделия по звеням; это очень заинтересовало ребят.

Все отряды развернули деятельность подготовку к художест-

венной олимпиаде, которая проводится в январе 1941 года. Мы ставим своей целью: притянуть к этому времени с наилучшими показателями в учебе, чтобы после отдыха еще настойчивее взяться за отличную учебу.

КОЧЕТЫГОВА,
старшая пионервожатая
3-й школы.



Группой инженеров Всесоюзного научно-исследовательского геологоразведочного института под руководством инженера И. А. Уткина сконструирован и изготовлен новый буровой станок «ГБГ-50», заменивший ручное бурение скважин.

На снимке: станок «ГБГ-50», смонтированный на грузовике. Фото В. Тарасевича. Фото ТАСС

Наша работа в 1940 году и перспективы на 1941 год

Шахта № 4 треста Молотовуголь

На пороге нового года

Кончается 1940 год. Горнякам 4-й шахты уместно оглянуться назад с тем, чтобы отчетливее был виден путь развития шахты в грядущем 1941 году. 1939 год по среднесуточной добыче дал прирост против 1938 года полтора процента, а в 1940 году кризис роста добычи резко испал вверх, дав прирост в 1938 году на 35 процентов.

Творя о прошлом шахты, нельзя не показать рост механизации. В 1939 году процент механизации выемки в очистных работах по отношению к общей добыче составлял 44,7, а в 1940 году он уже равен 87,5. В 1941-42 гг. по пятилетнему плану очистная выемка должна быть механизирована полностью.

В 1941 году шахта имеет

СРЕДНЕСУТОЧНАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

1938 г. (тонн)	1939 г. (тонн)	1940 г. (тонн)
-------------------	-------------------	-------------------

Рабочие по забою	52,7	53,6
Рабочие по экспл.	23,4	23,14
Трудящиеся	20,1	19,4

59,4	28,5	24,1
------	------	------

Таким образом производительность труда растет из года в год, но при сопоставлении к планам третьей пятилетки видно, что даже в 1940 году рабочие по забою не достигли запланированного уровня (план 61,8). По рабочим эксплоатации и трудящимся план производительности труда, намеченный в третьей пятилетке, в 1940 году уже перевыполнен. Нет сомнений, что в 1941 г. план производительности труда будет перекрыт до уровня 1942 г. Об этом свиде-

тельствуют последние месяцы 1940 года, в которых производительность труда находилась на уровне 1941 года.

Последнее, что можно сказать на пороге нового года, это то, что рабочие и инженерно-технические работники горят желанием встретить его перевыполнением производственного плана и в новом году добиться еще больших успехов.

В. ВАСЬКОВСКИЙ,
плановик 4-й шахты.

РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ

Шахта № 4 на 1 января 1940 года в финансовом отношении вышла с большим убытком, выполнив годовой план добычи угля на 81,4 проц., не добавив столько десятки тысяч тонн угля. По себестоимости на тонну угля за 1939 г. против плана дала убыток 3 рубля 85 коп.

В 1940 году шахта вышла из финансового прорыва. На 1 декабря 1940 года шахта выполнила годовой план на 107 проц.

За 11 месяцев 1940 года шахта дала экономии по себестоимости на тонну угля 85 коп., в общей сумме с начала года — 181745 руб. Против прошлого года шахта снизила себестоимость угля на 4 руб. 70 коп. Финансовые накопления шахты за 1940 год нужно считать незначительными.

В 1941 году шахта должна уложиться в себестоимость такую, чтобы дать снижение по себестоимости 3 руб. 75 коп. на тонну по сравнению с 1940 годом. Это снижение себестоимости в 1941 г. шахта может достичь следующими мероприятиями:

1. Довести суточную добычу угля в 1940 году до 1000 тонн в сутки путем увеличения подземных рабочих и сократить комплект поверхности рабочих на 15 проц.

2. Сократить штат административно-управленческого аппарата шахтоуправления участков и цехов в 1941 году на 15 проц. Повести решительную борьбу за

экономию расхода основных и прочих материалов и топлива. Снизить расход материалов на 3 проц.

3. Сократить расход электроэнергии на 2 проц.

4. Повести решительную борьбу с непроизводительными расходами (штрафы за простой вагонов, переплата тарифа и др.).

А. ЛЕБЕДЕВ.
главный бухгалтер шахты № 4.

ПЕРСПЕКТИВЫ ДАЛЬНЕЙШЕЙ МЕХАНИЗАЦИИ ШАХТЫ

П. ПРИСТАВКА, главный механик шахты № 4.

Одним из основных факторов в подъеме угледобычи на шахте в 1940 году явилось снижение аварий и неполадок. Безаварийная работа механизмов особенно важна на нашей шахте, где все очистные и подготовительные забои, а также транспорт и поверхность механизированы.

Для еще лучшего выполнения плана угледобычи в 1941 году мы наметили план дальнейшей механизации процессов угледобычи, который не только облегчит труд горняков, но и позволит освободить часть рабочей силы, которую представится возможным использовать в забойной группе по добыче угля.

Основными мероприятиями в улучшении работы механизмов и лучшего использования рабочих являются следующие:

Во-первых, заменим всю конную откатку электровозной. Половина этой работы будет закончена в декабре с. г., остальная

Год повышенной производительности

До конца 1940 года остаются считанные дни. Этот год для горняков шахты № 4 был годом больших производственных достижений, годом переделки шахты, превращения ее из запущенной, малопроизводительной дорогой шахтенки в шахту средней производственной мощности, работающей рентабельно.

Встречая четвертый год Третьей Сталинской пятилетки, нельзя не оглянуться на проделанную работу в истекающем году. Блестящей победой горняков в 1940 году было досрочное выполнение годового плана: 12-месячная программа была выполнена за 11 месяцев. Рост добычи по месяцам шел так по отношению к январю: Январь — 100 проц., Февраль — 118 проц., Март — 133 проц., Июнь — 137 проц., Сентябрь — 156 проц., Октябрь — 164 проц., Ноябрь — 167 проц., Декабрь — 172 проц.

Досрочное выполнение плана, беспрерывное нарастание добычи из месяца в месяц по шахте шло за счет роста производительности труда. Производительность труда рабочего по шахте в первом квартале составляла в среднем 24 тонны, во втором — 26,4 тонны или 110 проц. к первому кварталу и в четвертом будет 34 тонны — 140 проц. к первому кварталу.

Рост производительности труда обусловлен целым рядом фактов, основными из которых являются следующие:

1. Улучшение структуры комплекта.
2. Обеспечение подготовки рабочего места.
3. Приведение выработок в порядок. За 11 месяцев перекреплено с увеличением сечения более 2000 метров главнейших выработок, перестлано более 2000 метров путей, подготовлено к пуску электровозной откатки 1800 метров. Особое внимание обращено на прямолинейность лав и выдерживание сечения выработок.
4. Если раньше перестановки приводов делались по 8—12 часов, мы обратили особое внимание

на эту операцию и за счет внедрения безболтовых соединений, улучшения крепления и подготовки довели длительность перестановки в отдельных случаях до 1 часа, за счет чего резко увеличили производительность лав.

5. В вопросе укомплектованности бригад мы сократили число участков до трех, за счет чего укомплектовали лавы и добились резкого увеличения производительности участков.

Среднесуточная добыча по участкам выросла: участок № 1 — 178 проц., по участку № 2 — 200 проц., по участку № 3 — 157 проц. Большое внимание в 1940 году уделялось подготовительным работам. Скоростными методами подготовлена штолня № 6 и проходится штолня № 7 с которой 12-го декабря получили первые 10 тонн угля.

Сейчас весь коллектив, как и все коллективы предприятий Советского Союза, готовится к встрече нового года, 4-го года Третьей Сталинской Пятилетки.

Мы готовимся к тому, чтобы в 1941 году работать лучше, чем в 1940 году и за счет роста производительности труда неуклонно повышать добычу по шахте из месяца в месяц с тем, чтобы к XXIV годовщине Великой Октябрьской революции выполнить годовой план угледобычи.

Мы наметили себе целый ряд вопросов, над разрешением которых будем работать в 1941 году. Основными из этих вопросов будут следующие:

1. Развитие фронта с тем, чтобы за два года подготовить нижние горизонты со штолнями № 7 и иметь ясную перспективу на дальнейшее развитие добычи.
2. Увеличение добычи коксующихся углей. В 1940 году по добыче коксующихся углей мы работали плохо. В 1941 г. за счет пуска штолни № 7 добычу коксующихся углей мы должны резко увеличить и довести ее до 75—80 проц. от общей добычи.
3. График циклической работы

шахты будет выполнять планы.

Для встречи нового года нам нужна некоторая помощь со стороны треста. Необходимы материалы для быстрой пуска электровозной откатки и необходимо заменить решетки, 50 проц., которых пришли в полную негодность.

Подготовка к весне по шахте № 4 — дело серьезное и здесь без помощи треста нам не обойтись.

М. ВАРЛАМОВ,
главный инженер шахты № 4.

по воде является самой опасной в тресте. Поэтому, чтобы обеспечить бесперебойную работу — подготовка к весне, которую мы начали и требуем к весне оборудование мощного водоотлива на одном из решающих участков по добыче угля. Таков, далеко неполный, перечень дальнейшей механизации шахты.

Необходимо отметить, что оперативный контроль за ходом угледобычи немыслим без хорошей связи.

Телефонная связь на шахте, да и в целом в тресте, поставлена из рук воин плохо. Заведующий телефонной связью т. Барыкин совершенно с работой не справляется.

Наши просьбы перед трестом и начальником ЭМО об улучшении связи остаются безрезультатными.

Будем надеяться, что руководство трестом этот важный вопрос не оставит без внимания.

Обзор иностранных телеграмм АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 15 декабря германские бомбардировщики предприняли налеты на Лондон и другие военные объекты в юго-восточной Англии. Следующей ночью бомбардировки подверглись Ливерпуль и Шеффилд. В Шеффилде, как отмечает агентство Юнайтед Пресс, повреждено большое количество зданий, возникли пожары. В ночь на 17 декабря бомбы были сброшены в различных пунктах страны, в том числе в лондонском районе. (ТАСС).

Война между Италией и Грецией

В последние дни итальянцы оказывали греческим войскам сильное сопротивление, но сущес-твенных успехов не достигли. Греки продолжают продвигаться по всему албанскому фронту. 16 декабря по сообщению агентства Юнайтед Пресс, греки полностью заняли Типасене (на юге страны). (ТАСС).

Война в Африке

В западной африканской пустыне с Египтом). Как передает агентство Юнайтед Пресс, число пленных итальянцев достигает 50 000. По словам агентства, англичане не намерены в настое-щее время предпринимать большое вторжение в Ливию. (ТАСС).

Столкновения на границе Таи и французского Индо-Китая не прекращаются

Во французских официальных кругах указывают, что дипломатические шаги к разрешению пограничного вопроса не предпринимаются. Французская комиссия готова выехать в Бангкок (столица Таи), как только правительство Таи изъявит согласие возобновить переговоры.

Японское агентство Домей

Чусин сообщает, что губернатор французского Индо-Китая Дени заявил журналистам: «Продолжать военные действия против Индо-Китая мы готовы немедленно и предпринять ответные меры. Действия Таи не исключают все же надежд на мирное разрешение спора».

(ТАСС).

Изменения во французском правительстве

Как сообщило германское информационное бюро, во французском правительстве произошли новые изменения. Лаваль, занимавший пост заместителя премьер-министра и министра иностранных дел, ушел в отставку. Пост министра иностранных дел Франции занял Фланден. Пост

заместителя премьер-министра после ухода Лавала из состава правительства ликвидируется.

По словам агентства Ассошиэтед Пресс, Лаваль имел попытки создать самостоятельное правительство в Париже и заставить Францию вступить в войну против Англии. (ТАСС).

Итоги голосования на президентских выборах в США

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, в голосовании на президентских выборах США, состоявшихся 5 ноября, приняло участие 38 процентов всего населения соединенных Штатов. Из общего количества населения США 131 миллион 669 тысяч человек голосовало 49 миллионов

808 тысяч человек. Участвовать в выборах имело право 80 миллионов 528 тысяч человек, из числа которых голосовало 62 процента.

Наибольшее количество голосов получил Рузвельт нынешний президент США. (ТАСС).

(ТАСС).

Чрезвычайная сессия Центрального совета ассоциации «Тайсей иокусанкай»

ТОКИО, 16 декабря. (ТАСС). Агентство Домей Чусин сообщает, что сегодня в Токио открылась чрезвычайная сессия Центрального совета ассоциации «Тайсей иокусанкай» («Ассоциация по-

мощи трону»). Присутствуют 205 делегатов, 48 представителей деловых кругов, президент ассоциации премьер Коноэ и члены кабинета. Сессия продлится 3 дня.

Нет заботы о качестве угля

На участке № 2 9-й шахты (начальник участка тов. Мальцев) в лаве II—4 горные выработки ведутся не по стандарту. По стандарту предусмотрена сплошная перетяжка кровли, но в некоторых кругах этого не делается.

В почве имеется углеземлянистая прослойка толщиной в 6 см. ее можно было бы удержать, но на участке об этом не заботятся. Допускаются осьпи, как из крови, так и из почвы до 15 см. тем самым уголь засоряют породой.

В течение четырех месяцев с участка выдают бракованный уголь. Если по стандарту должно быть содержание золы 11,5 проц., то его выдают с зольностью 17—21 проц.

Происходит это потому, что люди простоявают без дела в ожидании леса, а начальник участка тов. Мальцев, вместо принятия мер в обеспечении лесом участка, ссылается на свое бессилие.

Между тем, имеют место факты, когда крепление ведется некачественно. В смене горного мастера Кряжкова было принято крепление в лаве II—4 от крепильщика Якунина совершенно непригодным и только десятником по качеству негодное крепление было забраковано.

Прекрасно знает об этом тов. Мальцев, но ссылаясь на недостаток леса, он, расхолаживает коллектив, не мобилизует его на борьбу за качество угля.

Шахтоуправление должно принять все меры к нарушителям Указа правительства от 10 июля 1940 года. Виновники в браке угля должны ответить перед советским правосудием.

КУРТУБАШЕВ.

Женщины-общественницы помогают шахте

Женщины-общественницы 10 шахты принимают активное участие в разных общественных работах.

Недавно, при открытии участка номер семь (сейчас шесть) на поверхность к шурфу дорога была занесена снегом. Чтобы дать возможность нормально работать, участку требовалась расчистка дороги от снега. Шахтоуправление и участок не располагали лишней рабочей силой.

Обратились к женщинам с просьбой об оказании помощи участку в расчистке дороги от снега.

Женщины-общественницы в количестве 20 человек вышли на работу и очистили дорогу от снега на расстоянии 600 метров, дали возможность работать участку бесперебойно и участок сейчас план перевыполняет.

Женщины-общественницы часто принимают участие в разгрузке отвалов. Шахтовый комитет в составе актива имеет более ста женщин-общественниц.

РОДИОНОВ, председатель шахтого комитета шахты № 10.

Большой интерес к мопровской работе

Коллектив детялей № 14, прекрасно осознав поставленные задачи перед мопровской организацией, хорошо организовал работу. Благодаря кропотливой работы председатель атчейки МОПР(а) тов. Столярова добилась 100 процентного охвата членством. Своевременно произведен обмен билетов, вся задолженность за 1940 год ликвидирована. Многие уплатили шефские взносы.

Среди коллектива повседневно ведется чтение мопровской литературы. Для красного уголка выписан журнал «Маяк».

Неплохо коллектив организовал работу на производстве. Ведут массовую работу председатель местного комитета т. Бабанова и сестра т. Аносенко. Мы соревнуемся на лучшую постановку мопровской работы.

Наш коллектив знаменосный, ему не к лицу отставать. Поэтому в новом 1941 году будем работать еще лучше.

М. ГИРЕНКО.

По следам писем рабкоров

„За культуру в работе“

Под таким заголовком была помещена корреспонденция в газете «За уголь» от 12-го декабря. В ней сообщалось, что на участке транспорта шахты № 10 захламлены пути и отсутствует их надлежащий ремонт. Начальник транспорта тов.

Баскаков сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, полностью подтверждены. Приняты меры к очистке путей. Производится баластировка путей по главному штреку, ведется подготовка к ремонту путевого хозяйства на 1941 год.

„Антисанитария в столовой“

Из шахтового комитета шахты № 10 сообщают, что заметка «Антисанитария в столовой», помещенная в газете «За уголь» 17 ноября, полностью подтверждается. За халатность в работе дежурному повару Полушкину и

официантке Антоновой об'явлен выговор.

Профорганизация на производственном совещании обсудила заметку и приняла меры к улучшению обслуживания трудящихся.

из газет

Смотр сберкасс

По решению облисполкома, с 15 декабря этого года по 1 февраля 1941 года по всем городам и селам нашей области проводится смотр работы государственных трудовых сберегательных касс.

Цель смотра — улучшение работы по обслуживанию вкладчиков и держателей облигаций государственных сберегательных касс.

Лучшие работники низовых и районных сберегательных касс будут запечатаны на областную доску почета и премированы.

Самородок золота

На прииске Чапыш, Алтайского управления треста Запсибзолото, старательской артелью имени Ворошилова 7 декабря добыт самородок золота весом 886 граммов. (Сов. Сибирь).

Бриллианты в лохмолях нищего

На центральных улицах Горького изредка появлялся старик в лохмолях нищего. С ненавистью оглядывал он сострадательных клиентов, подававших милостыню, брюжал, изрыгал проклятия.

Работники милиции решили помочь редкостному в наших условиях нищему. Они предложили старику разыскать родственников, если таковые есть, или устроить его в одно из учреждений для престарелых. Со злой он отвергал все предложения.

При первом знакомстве нищий предъявил в милиции паспорт на имя Сидорова. Однако работникам милиции удалось установить

при обыске в заплатах одежду «нищего» обнаружено на 50 тысяч рублей бриллиантов.

«Правда».

Ответственный редактор А. ВЕРШИНИН.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

населения города Осинники, что родильный дом № 4 (Соцгород) открыт с 14 декабря с. г. Администрация.